



## **Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung**

Abgeordnete Doreen Hildebrandt (DIE LINKE)

### **Veröffentlichung der Studie „Zuwanderungspotenziale für eine nachhaltige Landesentwicklung in Sachsen-Anhalt“**

**Kleine Anfrage - KA 7/3540**

#### **Vorbemerkung der Fragestellenden:**

2017 hatte die Landesregierung die oben benannte Studie beim Leibniz-Institut für Länderkunde (IFL) in Auftrag gegeben. Der Abschlussbericht wurde den Mitgliedern des Ausschusses für Landesentwicklung und Verkehr (LEV) zur Kenntnis gegeben. Auffindbar ist die Studie momentan jedoch nur schwer und lediglich auf der Homepage des IFL.

#### **Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Landesentwicklung und Verkehr**

- 1. Welche öffentlichen Kanäle wird die Landesregierung nutzen, um die Studie „Zuwanderungspotenziale für eine nachhaltige Landesentwicklung in Sachsen-Anhalt“ bekannt zu machen?**

Über die Veröffentlichung der Studie wird die Landesregierung nach Abschluss der in diesem Zusammenhang stehenden Auswertungen entscheiden. Neben der inhaltlichen Bewertung der Studie ist dabei auch das Ergebnis des in diesem Kontext stehenden laufenden Disziplinarverfahrens zu berücksichtigen.

- 2. Wann plant die Landesregierung die Veröffentlichung der Studie auf diesen Kanälen sowie auf der Homepage und im Abgeordneten-Informationssystem (AIS)?**

Die Studie wurde am 18. September 2019 dem Landtag zugeleitet und steht somit den Abgeordneten zur Verfügung. Darüber hinaus wurde am 12. November 2019 allen Kabinettsmitgliedern ein Exemplar übergeben.

(Ausgegeben am 23.03.2020)

Die der Entscheidung über die Veröffentlichung der Studie vorausgehende inhaltliche Bewertung durch die Landesregierung und die Befassung im Landtag damit sind noch nicht abgeschlossen. Das in diesem Zusammenhang stehende Disziplinarverfahren wird, nachdem es aufgrund der Aktenvorlage beim Ausschuss für Finanzen für zwei Monate ausgesetzt war, nunmehr fortgesetzt. In der 42. Sitzung wird sich der Ausschuss für Landesentwicklung und Verkehr mit der Studie befassen. Hierzu wird auch das ifl eingeladen.